PAGE  
3

Пояснительная записка 

к проекту закона Волгоградской области 

«О патентной системе налогообложения на территории 

Волгоградской области»
В соответствии со статьей 346.25.1 Налогового кодекса Российской Федерации и в целях налогового стимулирования развития малого предпринимательства совершенствуется система налогообложения для индивидуальных предпринимателей. 
При применении патентной системы налогообложения индивидуальный предприниматель вправе привлекать наемных работников, средняя численность которых не должна превышать за налоговый период 15 человек, и осуществлять предпринимательскую деятельность по видам деятельности, определенным Налоговым Кодексом РФ (47 видов). Переход на патентную систему осуществляется индивидуальным предпринимателем добровольно до 2018 года.

Субъекту Российской Федерации предоставлено право дифференцировать виды деятельности, если такая дифференциация предусмотрена ОКВЭД,  и устанавливать размер потенциально возможного к получению годового дохода в зависимости от количества работников, либо площадей торговых залов, либо количества автотранспортных средств. 

В целях получения наиболее объективных данных для расчетов по стоимости патента Министерство экономики, внешнеэкономических связей и инвестиций Волгоградской области:

- проводило опрос предпринимателей Волгоградской области по вопросу введения патентной системы налогообложения в Волгоградской области в режиме on-line;

- обобщало предложения администраций муниципальных образований Волгоградской области;
- анализировало  поступления единого налога на вмененный доход по данным налоговых инспекций;

- учитывало методики расчета единого налога на вмененный доход с учетом корректирующих коэффициентов;
- проводило мониторинг проектов законов о введении патентной системы в других регионах.

Принятие данного законопроекта позволит упростить индивидуальным предпринимателям расчет и уплату налогов, вывести из тени виды деятельности,  администрирование которых затруднено.
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